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ЧОРНОМОРЕЦЬ А.О.,
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ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  
УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ

В основу навчання учнів початкової школи закладено компетент-
нісний підхід. З-поміж ключових компетентностей чільне місце займає 
здатність вільно володіти державною мовою в усній й писемній формах. У 
Державному стандарті початкової освіти у мовно-літературній освітній га-
лузі [1] сформульовано мету навчання української мови, що полягає у фор-
муванні комунікативної, читацької та інших компетентностей, здатності 
спілкуватися українською мовою. Таким чином, робота вчителя початкової 
школи спрямована на розвиток зв’язного мовлення, що забезпечить реалі-
зацію цієї мети. Комунікативна компетентність передбачає вільне спілку-
вання українською мовою у діалогічній та монологічній формах.

М. Вашуленко у навчально-методичному посібнику «Нова українська 
школа: методика навчання інтегрованого курсу «Українська мова» у 1-2 
класах закладів загальної середньої освіти на засадах компетентнісного 
підходу» неодноразово наголошує на важливості вивчення української 
мови у початкових класах та розкриває методичні аспекти реалізації зміс-
тових ліній мовно-літературної освітньої галузі [2].

К. Пономарьова акцентує увагу на добірці компететнісно орієнтова-
них завдань. Ученою розкрито алгоритм їх застосування на уроці та подано 
взірці [3]. Дослідниця зазначає: «Важливою ознакою компетентнісно орі-
єнтованого завдання є моделювання певної життєвої ситуації, в якій пере-
бували, перебувають чи потенційно можуть перебувати молодші школярі. 
Кращому «зануренню» в таку ситуацію допомагають сюжетні малюнки від-
повідної тематики» [там же].

Нами вивчався зміст означених завдань та моделювалися власні ком-
петентнісно орієнтовані вправи. З-поміж них за такою тематикою: «Зустрі-
чаю друга із Харкова», «У книгарні нашого міста» та інші.

Окрім того, К. Пономарьовою розроблено навчально-методичний 
комплект з української мови як засіб формування комунікативної компе-

тентності другокласників. Аналізуючи зміст підручника, учена акцентує 
увагу на завданнях, що сприяють розвиткові в учнів мовленнєво-творчих 
здібностей. За її словами, виконання мовленнєво-творчих завдань сприяє 
формуванню уміння грамотно будувати письмові зв’язні висловлення. Ці 
завдання не обов’язково виконувати в зошиті. Для них можна відвести ок-
ремі блокноти, де школярі матимуть можливість робити ілюстрації до своїх 
творчих робіт, здійснювати їх художнє оформлення [4].

Розвиток зв’язного мовлення є тим методичним підґрунтям, що спри-
яє формуванню комунікативних умінь. З цією метою учитель повинен про-
водити системну роботу за усіма рівнями: лексичним, вимовним, рівнем 
словосполучення та речення, текстовому. Робота над збагаченням активно-
го словника учня здійснюється щоденно, слово уводиться у речення, текст. 

Аудіювання текстів, застосування QR-кодів сприяють удосконаленню у 
молодших школярів звуковимови, кращому володінню усним українським 
мовленням. Учень має усвідомлювати, що кожне слово має своє певне лек-
сичне та граматичне значення.

Робота над словосполученням і реченням передбачає собою розвиток 
уміння визначати порядок слів у реченні, орієнтуватись у тексті. Особливу 
увагу слід звернути на написання переказів, творів. 

Ще одним головним аспектом у засвоєнні навичок зв’язного мовлення 
в учнів є використання мультимедійних технологій. Вони спрямовані на 
мотиваційне забезпечення уроку, сприяють формуванню критичного мис-
лення, викликають інтерес до мовних досліджень.

Отже, ми окреслили деякі аспекти формування комунікативних умінь 
в учнів початкової школи.
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